# 墨西哥美女畫枭"太平洋皇后"落网

雅的女士正在墨西哥城西部 的一家饭店内轻松地品味着 咖啡的浓香,30 多名神情肃 穆的联邦特工却突然出现在 她的面前。出示拘捕证后,两 名女警很敏捷地为她戴上了 手铐,并在严密卫护下将其迅 速带离了饭店。

很快,一个令世界震动的 消息便传播开来,墨西哥素 有"太平洋皇后"之称的国 际大毒枭——美女桑德拉,贝 尔特兰已经被捕。而且,数小 时后,贝尔特兰的情人、39岁 的哥伦比亚大毒犯拉米雷兹 也成为了墨西哥警方的"笼 中之物"。

#### 出身贩毒世家 两任丈夫被谋杀

1961,贝尔特兰出生于墨 西哥西北部西那罗亚州的一 个贩毒世家。她母亲所属的贝 尔特兰家族是一个以贩毒著 称的家族,贝尔特兰家族早在 上世纪 70 年代就已经在毒品 界拥有一定的影响力。而且, 作为墨西哥一个很有名气的 毒品走私商,贝尔特兰的叔祖 父胡安·乔斯被捕后于 2006 年 1 月被引渡到了美国:她的 叔叔加拉多则素有墨西哥贩 毒集团'教父"之称,不过,加 拉多现在也是一名囚犯— 他因"贩卖毒品"及"杀害美 国司法部缉毒署官员"等罪 名被判处 40 年有期徒刑;除 此之外,墨西哥第二大贩毒集 --阿雷利亚诺·费利克斯 家族贩毒集团的新任掌门人 恩迪纳·费利克斯女士也是贝 尔特兰的一位远房亲戚。

就是在这样一群每日与 毒品为伍之人的包围下,天生 丽质、优雅可人的贝尔特兰不 但成功地融入了贩毒集团,而 且还凭借独特的魅力逐渐成长 为一位名动世界的大毒枭:美 貌与风度并存的她不仅成为了 墨西哥西那罗亚贩毒集团的公 共关系部负责人,而且其顶头 上司伊斯梅尔达·加西亚还是 西那罗亚贩毒集团头号首脑乔 奎因·古兹曼的主要助手之一。 对于女人来说,这是一个空前 绝后的职位, 因为无论哪个国 家的贩毒集团,都是男人主宰 的,要想从众多男性领导人中 脱颖而出绝非易事!

然而,在上世纪90年代,



贝尔特兰凭美貌行走黑白两道。

贝尔特兰一方面凭借其女性 魅力周旋于各大帮派的男性 首领之间,一方面又将高超的 交际手段与丰富的贩毒经验 相结合,结果,她不仅成功地 将西那罗亚沿太平洋海岸的 贩毒网络连成一个整体,而且 还为自己在毒品界赢得了一 个"太平洋皇后"的雅号。

在世人眼里,这位毒枭中 的美女拥有相当阳光的一面: 她美艳绝伦且典雅高贵,因此, 她先后拥有了两任绝对应属上 流社会的丈夫:首任丈夫乔斯· 卢斯·福恩特斯是墨西哥联邦 司法警察的一名指挥官。他们 结婚后,很快就有了一个儿子。 而且,她"太平洋皇后"绰号的 创意很有可能就是取自于乔 斯,因为乔斯向来将之称为 "我的皇后"。在墨西哥警界要 员这张护身符的保护下, 乔斯 曾带着贝尔特兰在巴黎及美国 的服装及珠宝店里疯狂消费, 而且还为妻子在墨西哥瓦亚塔 港及其他太平洋沿岸的港口 购买了海边公寓。

乔斯被来自西那罗亚州 的一些不明人物杀死后,墨西 哥国家反毒品协会负责人罗 德福·阿马维卡则成为了贝尔 特兰的第2任丈夫:上世纪 90 年代中期,阿马维卡曾和 贝尔特兰一起生活过很短一 段时间,但2000年,阿马维卡 的尸体就在埃莫西约市北部 家旅馆的房间里被人发现。

#### 成毒枭情妇铸大恶 儿子被绑露踪迹

尽管曾经拥有过上流社 会的丈夫,但贝尔特兰与贩毒 集团首领之间纠扯不清的情 爱却一直是贝尔特兰在贩毒 集团内地位急速攀升的一大 关键因素。不过,在贝尔特兰 的多段恋情中,最具影响力的 则是其与哥伦比亚最大贩毒 集团"北方卡特尔"第二大头 -拉米雷兹之间的恋情: 上世纪90年代末,贝尔特兰 开始与绰号为"老虎"的拉米 雷兹交往,并通过他结识了该 集团的头号首领迭戈·蒙托 亚。结果,贝尔特兰因此成为 蒙托亚的贩毒集团与墨西哥 西那罗亚贩毒集团之间的"传 输带"。贝尔特兰开始在两个 国家间频频洗钱,并为来自哥 伦比亚的可卡因运输船提供 后勤保障。而且,正是在贝尔 特兰及拉米雷兹的全力推动 下,墨西哥的西那罗亚集团和 哥伦比亚的"北方卡特尔"正 式结盟。从此,从哥伦比亚到 墨西哥、美国等地的毒品运输 便畅通无阻了。

除此之外, 贝尔特兰还推 动了本集团与其他以墨西哥西 那罗亚州为据点、但组织上较 为松散的贩毒团体展开合作。 美国缉毒专家维吉尔曾指出: " 贝尔特兰得到了男友拉米雷 兹的全力支持——他将许多穿 越美国国界的毒品的调节及走 私事务都交由贝尔特兰负责。 另一方面, 贝尔特兰凭借其个 人魅力在墨西哥国内建立了许 多政治关系,这也为拉米雷兹 及其'北方卡特尔'的同伙们 提供了大量帮助。

不过,贝尔特兰最初所参 与的毒品贸易,并没有引起美 国及墨西哥官方的注意。只是



贝尔特兰的情人与她同日被捕

上世纪90年代末,从线人那 里得知贝尔特兰曾直接参与 毒品贸易后,美国司法部缉毒 署才开始注意她。2001年12 月,墨西哥警方曾在太平洋曼 萨尼约港附近的一艘船上截获 了9吨可卡因。在仔细搜查 后,墨西哥警方在船上找到了 一部手机,而手机上的通话记 录显示, 船上的货物与贝尔特 兰及拉米雷兹有关。不过,由于 证据不足,墨西哥并没有能够 就此事对贝尔特兰提起诉讼。

然而,在毒品世界及军警 高层游刃有余的贝尔特兰最 终还是为亲情所困,最终成了 警方的通辑犯。2002年,贝尔 特兰与第一任丈夫所生之子 在墨西哥瓜达拉哈拉市被人 绑架。绑匪开出的高达 500 万 美元的赎金让负责此案的警 方办案人员眉头紧锁——毕 竟如此高额的赎金不是一般 家庭所能承受的。然而,出乎 他们意料的是,在与贝尔特兰 本人进行谈判后,绑匪竟同意 以交纳 300 万美元为条件释 放贝尔特兰的儿子;而且贝尔 特兰毫不费力便弄到了 300 万美元,使儿子成功获救。不 过,救子心切的贝尔特兰却没 想到,自己已在无意间暴露了 真实的经济实力,并因此引起 了墨西哥警方的怀疑:在贝尔 特兰轻松拿出 300 万美元赎 金后,墨西哥警方便对贝尔特 兰的金融及经济活动进行了 详细的调查。2002年7月,墨 西哥警方有关贝尔特兰的调 查取得突破性进展--他们 在墨西哥城国际机场逮捕了 两名各带 200 多万美元现金

的哥伦比亚妇女,其中一人就 是贝尔特兰的情人拉米雷兹 的弟媳。最终,两名妇女的证 词让贝尔特兰在墨西哥埃莫 西约市的大规模洗黑钱活动 瞬间浮出水面。2002年10 月,墨西哥联邦律师总署公布 了一份报告,指控贝尔特兰通 过在墨西哥埃莫西约市购买 225 家房地产、两幢住宅及开 办一家高级美容院达到了洗 钱目的。此后,贝尔特兰被墨 西哥警方列为最想逮捕的两 名女毒枭之一。

#### 从容被捕存风韵 个人传奇墨国传

为了逃避墨西哥及美国 警方的追捕,贝尔特兰在墨西 哥城富人区波兰科与拉米雷 兹过起了隐姓埋名的生活。尽 管如此,贝尔特兰的生活依旧 相当奢华:她经常驾着宝马光 顾波兰科的一家泰国餐馆及 两家高级美容院。也正因为这 样,墨西哥警方才从众多光顾 该餐馆及美容院的客人那里, 获得了贝尔特兰的信息,并最 终顺利将其逮捕。

不过,作为墨西哥的头号 女毒枭,贝尔特兰被捕时异常 镇静而又不失风度的表现,着 实让在场的所有特工大吃一 惊:在墨西哥警方播放的贝尔 特兰被捕时的录像中,身穿紧 身牛仔衣和高跟鞋的贝尔特 兰在特工的陪同下缓缓走下 楼梯。发现对准自己的照相机 后,贝尔特兰先是轻甩一头黑 发,之后便对照相机甜甜一 笑。当两名女警为其戴上手铐 时,贝尔特兰竟微笑着同两人 闲聊起来。

在贝尔特兰被捕数小时 后,她的情人拉米雷兹也被墨 西哥警方逮捕。据墨西哥公共 安全部长帕特诺透露:" 拉米 雷兹是哥伦比亚和墨西哥警 方最希望抓获的毒贩,同时他 也是被美国政府通缉的哥伦 比亚大毒枭之一。"或许是受 到了贝尔特兰的影响,拉米雷 兹在被捕时,脸上也同样带着

9月28日被捕之后,贝尔 特兰就一直被关押在了墨西 哥城的一座监狱里。与此同 时,美国也向墨西哥提出引渡 她。不过,入狱并没有改变贝 尔特兰那种"首席女主角"的 姿态:尽管入狱后的贝尔特兰

所能享有的奢侈就只剩下了 一块肥皂和一条毛毯,但其高 贵典雅的气质却没有因为环 境变化而发生丝毫的改 变——贝尔特兰向警卫额外 要了块肥皂,向自己的律师要 了化妆品,所以在每次面对照 相机前,她总要先补补妆。据 传,在接受审讯的过程中,贝 尔特兰曾这样告诉法官: "我希望您能叫我'太平洋 皇后'。"而且,在一次听证 会接近尾声、自己要被带离 座位时, 贝尔特兰转身面向 法庭所有工作人员,温柔并 亲切地说道:"祝在座各位 都度过一个愉快的下午! 当然,对于法庭有关其参与 贩毒的指控,贝尔特兰并没有 承认,她说自己只不过是一个 靠着卖衣服、收房租过日子的 普通家庭主妇罢了。

男人喜欢漂亮的女人,更 喜欢有风度的女人,以至于有 分析人士指出,西那罗亚贩毒 集团内众多凶恶的大毒枭之 所以会对贝尔特兰俯首帖耳, 很可能是折服于她的个人风 度,并最终令其创下了墨西哥 贩毒界的一个"奇迹",以至 于墨西哥公共安全部长帕特 诺都不得不发出感叹:"数十年来,我们从未看到一个女人 能在男人主宰的贩毒集团内 获得如此尊贵的职位。

当然,贝尔特兰在弱肉强 食的毒品世界里绝不会像其 表面上看起来那样温柔-美国司法部缉毒署中曾花费 17 年时间研究墨西哥贩毒集 团的专家维吉尔就公开指出: " 从不畏惧使用暴力的贝尔特 兰,其实是一个非常残忍的 人,她所惯用的就是墨西哥贩 毒组织内典型的胁迫战术。

2007年10月5日,墨西 哥高等法院以有组织犯罪、洗 黑钱及涉嫌运毒的罪名对贝 尔特兰提起了诉讼。针对美国 提出的引渡要求,墨西哥表 示, 贝尔特兰只有在墨西哥 接受审判结束后,才会被引 渡到美国。不过,尽管墨西哥 联邦政府一位不愿意透露姓 名的法官曾表示,目前法庭 已有充分的证据来证明贝尔 特兰所犯的罪行,但现在已有 当地媒体表示,墨西哥警方用 来指控贝尔特兰的证据其实 尚不充分。

据《世界报》

# 男子杀害女人大代表被执行死刑

为了勒索钱财,罗述坚和 1月1日最高人民法院统一 徐雄辉两人曾密谋注射农药 到饮料、自制炸弹炸公交。他 们到处寻找绑架的"猎物", 最终盯上了南海区人大代表、 企业家邓女士,还因找不到安 置的地方就决定将邓女士活 埋致死。25 日上午,这起轰动 ·时的南海区人大代表被杀 案凶徒之一的徐雄辉与另外 两起抢劫案的主犯一起,被执 行了死刑。据介绍,这是今年



罗述坚(左)与徐雄辉在听宣判

行使死刑核准权以来,佛山第 一次执行死刑。

## 失踪人大代表被活埋

邓女士,是南海一皮革厂 负责人,同时还是南海区人大 代表,遇害时年仅44岁。

2005 年 10 目 1 日 颜某报警称,邓女士于9月 30 日7时许从其罗村镇住处 的楼下车库驾驶小汽车外出 至今未归,手提电话也无法联 系。接报后,警方初步怀疑是 绑架案,随即赶到现场进行勘 查,发现车库门口一棵树下遗 留的一包物品,经鉴定是重 1086.5 克的炸药。

12 天后, 一个噩耗竟从 千里之外传来。10 月 13 日下 午,在湖南省永州市江华县白 芝镇, 一名工人在架设电信线 路的电杆时, 竟在公路旁的地 里掘出了一具腐败女尸。经法 医检查,死者头部、背部、腰部 等多个部位出现多处裂创,死 者颅骨骨折脑挫裂伤, 属致命 伤。法医学 DNA 检验鉴定证 实,该无名尸体与被害人邓女 士母亲、女儿均符合亲生关系,

这具女尸正是邓女士本人。

女尸的发现加快了侦查 的进程。警方很快确定广东省 连州市两名无业人员罗述坚和 徐雄辉有重大作案嫌疑。10月 27日,警方在连州市清水湾酒 吧将犯罪嫌疑人罗述坚抓获; 11月3日,在连山县公安局的 警方将港冰至 犯罪嫌疑人徐雄辉抓获。

## 制造炸弹曾想炸公交勒索

经审讯,罗述坚(32岁,广 东省连州市人)与徐雄辉(26 岁,广东省连州市人)两人对 自己的犯罪事实供认不讳。

2005年8、9月的时候 罗述坚和徐雄辉曾密谋注射 农药到商场的饮料中进行勒 索, 甚至还想过将炸药放在 公共场所或公交车上,再打 电话进行勒索。罗述坚称,他 从家里父亲处偷了一包炸 药,10个雷管,并用一只皮箱 装好带回出租屋,徐雄辉还拿 了两根雷管在狮山的偏僻地 方" 试爆"

2005年9月27日,徐雄辉 买回生日卡、闹钟等物研制定时 炸弹,由罗述坚负责装炸药到瓶

子、盒子里面,徐负责接线等工 序,一共装了5个炸弹。

9月28日,罗述坚和徐 雄辉来到罗村,在火车道旁边 的住宿楼,他们看见邓女士独 自回家,车库较偏僻,容易下 手绑架和抢劫财物,经密谋后 决定绑架邓女士。次日,两人 容列水ナーかけ 邓的行踪以及准备了自制炸 药、西瓜刀、封口胶、手铐等作 案工具。

## 为灭口将邓女士活埋

9月30日7时许, 罗述 坚、徐雄辉携带上述作案工具 窜到邓女士住处楼下。据罗述 坚说,他所带炸药是用来防身 和恐吓的,一旦被人发现或抓 获就引爆。当天上午7时许, 邓女士刚拉开闸门的时候,徐 就冲进去用西瓜刀刀柄将邓 女士打得头破血流,之后还用 手铐铐住其双手,将其推到后 排座位下的踏脚处后,便开车 挑离现场,

两人将被害人邓女士绑 架,并驾驶邓女士的小轿车途 经三水、连州到湖南境内,途 中二人抢走邓的 2 万元现金

及一部手机、银行卡等物品。 由于一路上找不到安置被害 人邓女士的地点,两人竟密谋 将邓女士杀害,并购买了锄头 等工具。当汽车行至湖南省江 华县省道 1861 勾桂岭路段 时,两人将邓女士带下车,一 轮毒打后,两人合力把邓女士 绝,两人发现她还在动,就用 锄头砸她。

今年,该案开庭审理。 审法院认为,被告人罗述坚、 徐雄辉的行为已构成非法携 带危险物品危及公共安全罪 和绑架罪,遂判处罗述坚、徐雄 辉死刑,剥夺政治权利终身,并 处没收个人全部财产。二人不 服上诉,二审法院对罗述坚改 判为死刑,缓期二年执行,而徐 雄辉则维持死刑判决。

## 佛山今年首度执行死刑

25 日上午,根据最高人民 法院的委托,佛山中院对罪犯 徐雄辉,以及另两件抢劫案中 的主犯黄耀宝、成云亮等人宣 读了死刑复核裁定和执行死 刑令后,押赴刑场验明正身执 行死刑。

佛山中院院长朱和庆称, 这次是今年1月1日最高法 院统一行使死刑核准权以来, 佛山第一次执行死刑。

## ■相关链接

# 抢劫手机遭反抗杀害事主

2005年4月14日22时 海区某河堤处,见一对情侣李 某和王某坐在草地上玩手机。 黄耀宝、李国锋纠集刘贤业等 人向情侣靠近。李某发觉后站 起来就跑,被刘贤业追上砍了 一刀,其后罪犯黄耀宝抽出一 把单刃尖刀朝李某左大腿连 刺两刀。抢劫后,六名罪犯逃 离现场。被害人李某经抢救无 效死亡

法院认为,罪犯黄耀宝等 六人的行为均已构成抢劫罪。 罪犯赵运吉、李国锋犯罪时不 满十八周岁,罪犯黄日秋犯罪 时不满十六周岁,依法应当从 轻或者减轻处罚。遂以抢劫罪 判处黄耀宝死刑,剥夺政治权 利终身,并处没收个人全部财 产。罪犯赵运吉等五人判处无 期徒刑至有期徒刑十年不等。

据《广州日报》